



УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ – МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ
ЦЕНТАР ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ

Продекан за континуирану медицинску едукацију
Проф. др Иванка Марковић

ФОРЕНЗИЧКО-АНТРОПОЛОШКА АНАЛИЗА ПОСМРТНИХ ОСТАТАКА ЖРТАВА ЕКСХУМИРАНИХ ИЗ МАСОВНИХ ГРОБНИЦА ИЗ ПЕРИОДА ДРУГОГ СВЕТСКОГ РАТА У СЛОВЕНИЈИ

- СТРУЧНИ САСТАНАК -

18. мај 2022., од 11⁰⁰-12^{30h}, МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ БЕОГРАД – СВЕЧАНА САЛА ДЕКАНАТА
ДР СУБОТИЋА 8, БЕОГРАД

Руководилац:

- Проф. др Ђорђе Алемпијевић, Медицински факултет Београд, Институт за судску медицину

О СТРУЧНОМ САСТАНКУ: Проналажење скелетних остатака из периода Другог светског рата прилично је често у Словенији. У последњих 25 година откривено је преко 600 масовних гробница из тог периода. Историчари процењују да је укупан број жртава око 100.000, а већина њих још увек је неидентификована, те остаје сахрањена у масовним гробницама широм ове земље. За свега неколико гробница постоје архивирани спискови жртава, али чак и у таквим случајевима данас је тешко пронаћи живе потомке. У смислу обезбеђивања генетичког материјала за потребе идентификације, од изузетног форензичког и антрополошког значаја су адекватно узорковање и анализа костију и зуба ексхумираних лешева; због бројних срединских фактора, попут типа и физичко-хемијских карактеристика земљишта (*pH*, температура, влажност), али и антрополошких одлика особа, те дужине постморталног интервала, ова ткива могу бити у значајној мери оштећена или контаминирана приликом ексхумације. Међутим, захваљујући савременим генетичким молекуларним методама тим чији је члан проф. Зупанц успешно је извршио идентификацију више жртава сахрањених у масовним гробницама из периода Другог светског рата на територији Словеније, а на основу упоређивања са генетичким материјалом сродника.

ЦИЉ СТРУЧНОГ САСТАНКА је да заинтересованим лекарима, специјалистима судске медицине, стоматолозима и форензичким антрополозима омогући увид у значајне принципе процеса ексхумације и форензичко-антрополошке обраде масовних гробница на примеру Словеније, али и упознавање са савременом форензичко-генетичком методологијом и могућностима за вршење поуздане идентификације жртава/несталих особа.

МЕТОДЕ РАДА: предавања

ПРЕДАВАЧИ: Проф. др Томаж Зупанц, Проф. др Ђорђе Алемпијевић

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, стоматолози, судска медицина

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: максимално 50

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 2 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ СТРУЧНОГ САСТАНКА**